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会議名  教育委員会１月定例会 

開催日  令和３年１月25日（月）午後１時30分～午後１時56分 

開催場所 議会棟５階 第２委員会室 

出席者  髙須教育長、藤田教育長職務代理者、玉井委員、真野委員、坂本委員、秋 

元委員 

事務局等出席者 

荒木教育次長兼学校教育部長、田井教育監兼総合教育研修センター所長、 

野呂教育監、山口社会教育部長、三宅社会教育部部長、宮永学校教育部次 

長兼施設給食課長、谷口社会教育部次長兼社会教育課長、倉﨑文化スポー 

ツ室長（次長待遇）兼課長兼青少年課長、川原教育政策総務課長、中村学 

務課長、山口教育指導課長、艮中央図書館課長、坂本教育政策総務課係 

長、浦戸教育政策総務課係長、坂口（教育政策総務課担当） 

 

○髙須教育長 

  それでは、ただ今から教育委員会１月定例会を始めさせていただきます。 

  本日の署名人は、藤田教育長職務代理者にお願いします。 

  本日の案件は、報告事項が１件、議決事項が１件でございます。 

  それでは、まず、本日の配付資料について確認いたします。 

  事務局から説明をお願いいたします。 

  はい、川原課長。 

○川原教育政策総務課長 

  本日の配付資料を確認させていただきます。 

  教育委員会定例会の議案書、以上でございます。 

○髙須教育長 

  説明は終わりました。 

  それでは、議案書１ページ「12月・１月教育委員会一般事務報告」についてお伺い

いたします。 

  事務局から報告事項はございませんか。 

  はい、川原課長。 

○川原教育政策総務課長 

  １月の一般事務報告をさせていただきます。 

  １月18日に教育委員懇話会、そして本日、教育委員会１月定例会を開催しておりま

す。 
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  また、記載はございませんが、去る１月18日に市議会全員協議会が開催され、教育

委員会から寝屋川市第四中学校区小中一貫校施設整備事業基本設計書（変更概要版）

につきまして御説明をいたしました。変更概要版につきましては、９月末に設計事業

者から提出があった基本設計を元に実施設計を進める中で、学校施設としての機能及

び建設コスト並びにその他の施策の方向性等を勘案し、設計内容の一部見直しを行っ

たものでございまして、主な変更点につきましては、武道場及び小体育館、及び給食

調理場の設置を見送り、代わって特別教室棟に多目的スペースを設置するとともに、

北棟に地域交流スペースを設置するということを予定しております。 

  また、全体的な規模縮小により、延べ床面積を約800平方メートル縮減するととも

に、全面ガラス壁面としておりました中庭壁面につきまして、安全性や空調機器の電

力コスト等を考慮し、大小のガラス窓をはめ込んだ壁面にデザイン変更等をいたして

おります。 

  変更点につきましては以上でございます。 

  続きまして、教育委員会後援の状況について御報告いたします。 

  12月11日から１月10日までの教育委員会の後援状況でございますが、全体で３件ご

ざいました。そのうち、新規の後援は１件でございます。子供たちが日本の伝統文化

について学ぶことを目的とする体験学習会でございます。その他、継続の後援が２件

ございました。１件目は「子どもの潜在能力を引き出す脳科学」講座、２件目は、寝

屋川市合唱連盟第19回定期演奏会でございます。 

  以上でございます。 

○髙須教育長 

  ただ今の報告に対しまして、御質問はございませんか。 

  ほかに、報告事項はございますか。 

  はい、倉﨑次長。 

○倉﨑文化スポーツ室長（次長待遇）兼課長兼青少年課長 

  １月の一般事務報告をさせていただきます。 

  １月11日に挙行いたしました「第67回寝屋川市成人式」でございますが、今年度対

象者2,390人のうち参加者は1,640人で、参加率は68.6％でございました。 

  以上でございます。 

○髙須教育長 

  ただ今の報告に対しまして、御質問はございませんか。 

  出席された感想でも結構です。 

  はい、藤田教育長職務代理者。 

○藤田教育長職務代理者 

  第九中学校に行かせていただきました。私は成美小学校に勤務していたので、卒業

生たちの懐かしい顔が見られて嬉しかったです。 

  子供たちから評価が良かったのは、担任からのメッセージでした。和気あいあいと
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した感じで、メッセージ等も感激していましたし、マナーもとても良かったと感じま

した。 

  ありがとうございました。 

○髙須教育長 

  ほかに、御質問や感想はございませんか。 

ほかに、報告事項はございませんか。 

  ないようですので、次に、２ページ「１月・２月教育委員会行事計画書」について

お伺いいたします。 

  事務局から、何かございませんか。 

  はい、川原課長。 

○川原教育政策総務課長 

  １月・２月の行事計画を御説明いたします。 

  まず、１月28日に１月市議会臨時会及び文教生活常任委員会が開催される予定でご

ざいます。 

  次に、２月15日には教育委員懇話会、２月22日には教育委員会２月定例会の開催を

予定しております。 

  次に、２月25日から３月25日まで、令和３年３月市議会定例会が開催される予定で

ございまして、２月の予定といたしましては、26日に文教生活常任委員会及び予算決

算常任委員会（分科会）が開催される予定でございます。 

  以上でございます。 

○髙須教育長 

  ただ今の報告に対しまして、御質問ございませんか。 

  ほかに、報告事項はございませんか。 

  では、ないようですので、「１月・２月教育委員会行事計画書」については予定ど

おり、よろしくお願いいたします。 

  次に、３ページでございます。 

  報告第１号「市長からの意見聴取について」を議題といたします。 

はい、川原課長。 

○川原教育政策総務課長 

  ただ今御上程いただきました報告第１号、市長からの意見聴取について、１月市議

会臨時会において提出される教育委員会に係る議案につきまして、寝屋川市教育委員

会教育長に対する事務の委任等に関する規則第３条の規定により、教育長において異

議ないものとして臨時に代理しましたので、教育委員会に報告し承認を求めるもので

ございます。 

  それでは、当議案の内容につきまして一括して御説明いたします。 

  まず、工事請負契約の締結につきまして、御説明いたします。 

  ４ページを御覧ください。 
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  工事名は（仮称）新中央図書館等機能整備工事で、工事場所は大阪府寝屋川市早子

町23番１号、アドバンスねやがわ一号館４階。工事概要は「建築工事」、「電気設備

工事」、「機械設備工事」、「附帯工事」各一式でございます。 

  契約方法は、制限付一般競争入札でございます。 

契約金額は、４億9,500万円（うち消費税及び地方消費税の額4,500万円）で、支払

方法につきましては、前金払及び部分払を行い、残金を工事完成引渡し後に支払うも

のでございます。 

  工期は、令和３年７月15日を完成予定としております。 

  契約の相手方は株式会社中井工務店で、所在地及び代表取締役は記載のとおりでご

ざいます。 

  続きまして、財産の取得につきまして御説明いたします。 

  ５ページを御覧ください。 

  取得する財産は（仮称）新中央図書館用図書館資料自動貸出・返却機等で、財産の

概要につきましては、図書館資料自動貸出機４台、図書館資料自動返却機１台、図書

館資料予約照会機１台、読書通帳記録機１台、図書館等カウンター用ＩＣリーダライ

タ12台、図書館資料蔵書点検機器５台、図書館出入口等ＩＣゲート２台でございます。 

  取得目的は、ＩＣタグの貼付による図書館資料の自動貸出・返却処理その他の管理

を行う等のためでございます。 

  取得の方法は、制限付一般競争入札でございます。 

取得価格は3,960万円（うち消費税及び地方消費税の額360万円）で、支払方法は納

入後の一括払いでございます。 

  取得の相手方は富士通Ｊａｐａｎ株式会社で、コンストラクション事業本部ＩＣＴ

ビジネス統括部関西ビジネス部の所在地等は記載のとおりでございます。 

  以上でございます。 

○髙須教育長 

  報告は終わりました。 

  ただ今の報告を受けまして、順次、御質問をお受けいたします。 

  まず始めに、「工事請負契約の締結」について、御質問はございませんか。 

  では、ないようですので、続きまして、「財産の取得」について御質問ございませ

んか。 

  読書通帳記録機というのは、前に発行した通帳は記録できるのですか。 

○艮中央図書館課長 

  今現在は、子供用に各小学校等で読んだ本を手書きで記録する読書通帳を配布して

おります。この読書通帳は読書通帳記録機では記録することができず、新たに発行さ

れるものから記録が可能になりますので、現在配布している手書きの読書通帳も並行

して残していく予定でございます。 

  以上でございます。 
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○髙須教育長 

  分かりました。 

  ほかに、御質問はございませんか。 

  では、ないようですので、報告第１号「市長からの意見聴取について」を報告どお

り承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○髙須教育長 

  御異議なしと認めます。 

  よって本案は、報告どおり承認することに決します。 

  次に、議決事項に移ります。 

  ６ページでございます。 

  議案第１号「令和３年度全国学力・学習状況調査について」を議題といたします。 

  はい、山口課長。 

○山口教育指導課長   

ただ今御上程いただきました議案第１号、令和３年度全国学力・学習状況調査につ

いて、令和３年度全国学力・学習状況調査への参加について決定するため、教育委員

会の議決を求めるものでございます。 

提案理由といたしましては、市教育委員会が教育施策の成果と課題を把握し、その

改善を図るとともに、各学校が児童生徒の学力や学習状況を把握し、指導や学習状況

の改善に役立てるためでございます。 

  それでは、令和３年度の実施概要につきまして御説明をさせていただきます。 

  ７ページ、８ページを御覧ください。 

  調査対象、内容等につきましては、まず、調査対象は小学６年生と中学３年生、調

査の教科は、小学校は国語と算数、中学校は国語と数学、実施日につきましては、例

年は４月の実施となっておりますが、新型コロナウイルス感染症による学習進度にも

配慮し、令和３年５月27日となっております。なお、令和３年度につきましても児

童・生徒に対する質問紙調査、学校に対する質問紙調査が実施されます。なお、本来、

今年度に実施予定でありました「経年変化分析調査」、また、「保護者に対する調査」

も併せて実施されます。 

  まず、「経年変化分析調査」につきましては、15ページを御覧ください。15ページ

以降に記載されておりますが、過去の経年変化分析調査と同様の問題を使用し、経年

の変化を把握・分析を行う調査となっております。なお、全体の調査結果については

公表されますが、教育委員会や実施校に調査結果の提供は行われません。 

  次に、「保護者に対する調査」につきましては、19ページを御覧ください。19ペー

ジ以降に記載されておりますが、家庭の状況や保護者の教育に関する考え方などの質

問紙調査となっており、学力との関係を把握・分析を行う調査となっております。な

お、回答用紙につきましては、保護者が厳封の上、学校へ提出し、学校が取りまとめ
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て提出いたします。 

  なお、この２つの調査につきましては、全国の中から約1,300校が抽出されまして、

その抽出校を対象に６月に実施可能な日を設定し、実施されます。なお、結果公表や

その他配慮事項につきましては、現在の実施要領から変更はございません。 

  以上でございます。 

○髙須教育長 

  ただ今の説明に対しまして、御意見、御質問はございませんか。 

  はい、真野委員。 

○真野委員   

調査の中で、「保護者に対する調査」の調査事項を見ましたら、児童・生徒の家庭

における状況や、保護者の教育に関する考え方を質問項目としておりますが、私自身

は学力に非常に強い相関があると思っており、この調査結果に非常に高い関心を持っ

ています。 

  その中で、経年変化比較をされているのだと思いますが、具体的にどのような質問

が出るのでしょうか。また、先ほど、抽出と言われましたが、寝屋川市が抽出される

ことはあるのかどうか、答えられる範囲でお聞きしたいと思います。 

○髙須教育長 

  はい、山口課長。 

○山口教育指導課長 

  まず、質問の内容につきましては、保護者の収入や仕事の状況、また、子供たちに

対してのどのような声かけをされているかというようなことが質問項目となっており

ます。今回が３回目の調査となりますので、実際これまで過去２回の質問や傾向等に

ついても、既に公表されておりますので、今回もそれに準じて実施されると聞いてお

ります。 

  抽出校につきましては、非公表という扱いとなっております。 

  以上でございます。 

○髙須教育長 

  はい、真野委員。 

○真野委員 

  実施に当たってもし抽出になったということになれば、保護者の質問の中で、収入

に関する項目は非常にセンシティブな内容の質問だと思いますので、保護者の方には

十分に納得いただき、調査に協力いただけるように実施していただきたいと思います。 

  この19ページの調査の目的は、端的に書かれていますが、本当にこれで御理解いた

だけるのかということも、少し心配しています。コロナの影響もあって非常に厳しい

状況であると思うので、その辺りを踏まえて、非常に丁寧な対応で実施に当たってい

ただきたいと思います。 

  以上です。 
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○髙須教育長 

  ほかに、御意見、御質問はございませんか。 

  では、ないようですので、お諮りいたします。 

  議案第１号「令和３年度全国学力・学習状況調査について」を原案どおり議決する

ことに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○髙須教育長 

  御異議なしと認めます。 

  よって本案は、原案どおり議決いたします。 

  以上で、予定の案件は全て終了いたしました。 

  このほかに事務局から報告事項があればお願いいたします。 

  では、ないようですので、これをもちまして、教育委員会１月定例会を終了させて

いただきます。 

 


